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УПРАВЛІННЯ СТРАТЕГІЧНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ  

ПІДПРИЄМСТВА ДЛЯ ВИХОДУ НА МІЖНАРОДНІ РИНКИ  
 

MANAGEMENT OF THE STRATEGIC POTENTIAL  
OF THE ENTERPRISE FOR ENTERING INTERNATIONAL MARKETS 

 
У статті визначено сутність поняття «стратегічний потенціал». Розглянуто 

основи міжнародного маркетингу, причини, що спонукають підприємства до розширення на 
зовнішні ринки, а також проаналізовані фактори, які можуть ускладнити цей процес. Було 
окреслено етапи виходу на зовнішні ринки враховуючи усі фінансові витрати та потенційні 
можливості для інвестування. Також проведено аналіз маркетингових стратегій, які 
можуть бути використані при виході на міжнародні ринки. 

 
The article defines the essence of the concept of «strategic potential.» It explores the 

fundamentals of international marketing, reasons driving enterprises to expand into foreign 
markets, and analyzes factors that may complicate this process. The stages of entering foreign 
markets are outlined, taking into account all financial expenses and potential investment 
opportunities. Additionally, an analysis of marketing strategies that can be utilized when entering 
international markets is conducted. 
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Актуальність теми «Управління стратегічним потенціалом підприємства для виходу 
на міжнародні ринки» можна помітити в сучасному бізнес-середовищі з ряду причин. 
У зв’язку з глобалізацією світової економіки, підприємства в усіх секторах шукають можли-
вості для розширення своїх ринків та збільшення міжнародної присутності для розвитку 
свого конкурентного росту.  

Зростаюча конкуренція на внутрішніх ринках змушує підприємства шукати нові 
ринки збуту та способи розвитку, що часто включають в себе виход на міжнародні ринки, 
використовуючи для цього розробку маркетингових стратегій. Від правильного вибору 
стратегії проникнення на зарубіжні ринки залежить планування і організація інших видів 
діяльності маркетолога і, в кінцевому рахунку, успішність підприємства. Хоча тактичні дії 
можна змінювати легко, невдалий вибір стратегії призводить до значних фінансових та 
інших втрат. Важливість змін в управлінні стратегічним потенціалом підприємства визначає 
протиріччя між практичними цілями підприємства і існуючою ситуацією. 

Освоєння вітчизняними підприємствами умов управління стратегічним потенціалом 
та їх застосування у зовнішньоекономічній діяльності стає критичною умовою для проник-
нення на зарубіжні ринки та завоювання там певної частки ринку. Незважаючи на поши-
рення окремих прийомів і технологій маркетингу в міжнародній діяльності вітчизняних 
підприємств, ця проблематика поки що не знаходить широкого застосування в працях 
вітчизняних вчених. Маркетинг на міжнародному рівні виявляється досить складним 
завданням, оскільки включає в себе не лише аспекти збуту, але й інші важливі сфери 
діяльності підприємства, такі як виробництво, постачання, фінанси та інші. Крім того, для 
успішної реалізації маркетингових стратегій необхідно мати глибоке розуміння соціально-
економічних та культурних умов країни, в якій підприємство планує розширити свою 
діяльність.  

Тому дослідження стратегічного потенціалу стає пріоритетним завданням для підпри-
ємства, яке прагне розширити свою присутність на нових, міжнародних ринках. Управління 
стратегічним потенціалом підприємства для виходу на міжнародні ринки стає ключовим 
фактором успіху в умовах сучасного бізнесу. 

Вагомий внесок у дослідження стратегічного потенціалу підприємства для виходу на 
міжнародні ринок зробили такі відомі науковці як: Ф. Котлера (Philip Kotler), М. Портера 
(Michael Porter), Г. Сімона (Herbert Simon), К. Келлі (Kevin Kelly) та багато інших. 

Метою статті є визначення сутності та особливостей управління стратегічним 
потенціалом підприємства для виходу на міжнародні ринки. 

Об’єктом дослідження є процес управління стратегічним потенціалом підприємства 
для виходу на міжнародні ринки. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні аспекти управління стратегічним 
потенціалом підприємства для виходу на міжнародні ринки. 

 

Рис. 1. «Стратегічний потенціал підприємства — граничні можливості підприємства щодо 
досягнення глобальних і локальних стратегічних цілей у певних умовах зовнішнього середовища» 
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Рис. 2. «Поняття стратегічного потенціалу підприємства» 
 

Для досягнення своїх стратегічних цілей підприємство повинне володіти відповідним 
потенціалом — оптимальними за значущістю і структурою ресурсами і вмінням їх ефективно 
використати. Потенціал формується і використовується відповідно до стратегічних цілей і 
перспектив підприємства. Отже, сукупність ресурсів, які відповідають цим критеріям, вважа-
ються стратегічним потенціалом підприємства. 

Процес формування потенціалу підприємства загалом характеризується одним із 
напрямів його економічної стратегії і полягає у створенні й організації системи ресурсів і 
компетенцій таким чином, щоб результат їхньої взаємодії був чинником успіху в досягненні 
цілей діяльності підприємства. Формування стратегічного потенціалу пов’язане для кожної 
організації з пошуком своїх унікальних ресурсів та ключових компетенцій, які стають 
основою для досягнення довгострокових цілей та одержання конкурентних переваг. Це 
дозволить виробничим організаціям протистояти кризовим явищам і ставати лідерами ринку. 
Рішення такого завдання в умовах загострення конкуренції та посилення динаміки навко-
лишнього середовища вимагає ретельного аналізу стратегічного менеджменту в організації. 
Формування стратегічного потенціалу підприємства є основою і необхідною умовою стра-
тегічного управління в «новій економіці». Водночас, відсутність єдиного підходу до визна-
чення стратегічного потенціалу підприємства, його структури, видових проявів, механізму 
формування значно ускладнює можливість практичного застосування результатів наукових 
досліджень і одночасно, залишає проблем» не поле для подальшої роботи в цьому напрямі. 
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Рис. 3. «Підходи до оцінки стратегічного потенціалу підприємства» 
 

О.В. Березін дає таке визначення стратегічного потенціалу: «це сукупність наявних 
ресурсів, що забезпечують виживання підприємства у конкурентному середовищі у перспек-
тиві» [1]. З його точки зору, потенціал включає також і ті ресурси, які підприємство може 
залучити. 

В.А. Гросул, та Ю.Ю. Василенко дають таке визначення: «стратегічний потенціал — 
це найбільш сильні конкурентні переваги, які дозволяють підприємству досягти визначеної 
мети більш ефективно, порівняно з конкурентами; сукупність динамічних здатностей під-
приємства, на використанні яких грунтується його майбутній успішний розвиток» [2]. 

Узагальнюючи наведені вище трактування стратегічного потенціалу, можна виділити 
такі підходи до визначення його суті:  

1) ресурсний, за якого потенціал розглядається як сукупність наявних ресурсів чи 
таких, що можуть бути залучені зі сторони;  

2) цільовий — потенціал розглядається не лише як ресурси, а й можливості щодо їх 
ефективного використання у процесі досягнення цілей; 

3) структурно»функціональний, за якого потенціал розглядається як сукупність еле-
ментів, кожен із яких виконує відповідні функції. Чим вдаліша структура об’єкта і чим краще 
один одному відповідають елементи та їх функції, тим вищим буде потенціал;  

4) конкурентний, за якого потенціал розглядається як джерело конкурентних переваг, 
які визначатимуть оптимальний розвиток підприємства в майбутньому. 

Отже, управління стратегічним потенціалом підприємства в сучасних умовах стає 
ключовим фактором для успішного виходу на міжнародні ринки. Розробка та реалізація 
ефективної стратегії є важливим етапом у цьому процесі. Для досягнення цієї мети необхідно 
враховувати різноманітні аспекти, такі як аналіз міжнародного середовища, конкурентоспро-
можність продукції, розвиток маркетингових стратегій та залучення інвестицій. 

Управління стратегічним потенціалом передбачає визначення основних конкурентних 
переваг підприємства, розробку довгострокових цілей та планів дій, а також постійний 
моніторинг та аналіз результатів. Підприємство повинно мати чітко визначену міжнародну 
стратегію, яка враховує специфіку кожного ринку, потреби міжнародних споживачів та 
конкурентну ситуацію. 

Залучення до управління стратегічним потенціалом кваліфікованого персоналу, вико-
ристання сучасних технологій та інноваційних підходів є важливими компонентами успішної 
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стратегії. Крім того, важливо враховувати ризики та відповідно реагувати на зміни в 
міжнародному середовищі. 

Таким чином, ефективне управління стратегічним потенціалом підприємства є клю-
чем до успішного виходу на міжнародні ринки. Це вимагає системного підходу, компе-
тентного керівництва та постійного аналізу та вдосконалення стратегічних процесів. 
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МАРКЕТИНГОВІ СТРАТЕГІЇ МІЖНАРОДНИХ КОМПАНІЙ 
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MARKETING STRATEGIES OF INTERNATIONAL COMPANIES 

COMPARED WITH DOMESTIC COMPANIES 
 
У статті були проаналізовані основні аспекти виходу вітчизняних підприємств на 

зовнішні ринки, а також використання відповідних механізмів для впровадження марке-
тингової стратегії. 


